Технологическая карта по теме «Гидролиз»

Результаты исследования реакции среды раствора соли.

	№
	соль
	рН(>или< 7)
	Реакция среды
	Чем образована соль
	Гидролиз по …

	
	
	
	
	основание
	кислота
	

	1
	Na2CO3
	
	
	
	
	

	2
	КСl
	
	
	
	
	

	3
	NH4NO3
	
	
	
	
	


	Соли

	Образованные сильным основанием и слабой кислотой

КNO2, CH3COONa, Na2S, Na2CO3
	Образованные слабым основанием и сильной кислотой

AlCl3, FeSO4, ZnCl2
	Образованные сильным основанием и сильной кислотой

KCl, Na2SO4, Ba(NO3)2
	Образованные слабым основанием и слабой кислотой

(NH4)2S, (CH3COO)2Cu, Ni(NO2)2

	гидролизуются по  
	гидролизуются по  
	гидролизу не подвергаются
	гидролизуются по  


Алгоритм написания уравнения гидролиза Fe2(SO4)3
1. Определяем, чем образована соль:      Fe2(SO4)3 [image: image1.png]


 Fe(OH)3 + H2SO4 

                                                                      Fe(OH)3 – слабое основание; H2SO4 – сильная кислота

 2. Предполагаем, как мог бы пойти гидролиз:    Fe2(SO4)3 + 6Н2О = 2Fe3+ + 3 SO42- + 6H+ + 6OH–.

3. Поскольку Fe(OH)3 – слабое основание, то катионы Fe3+ будут связываться анионами ОН– из воды и гидролиз фактически будет протекать так:  

2Fе3+ + 3[image: image2.jpg]S04



 + 6H+ + 6OH– = 2Fe(OH)2+ + 3 SO42- + 6H+ + 2OH–.

4. Определяем реакцию среды:      6Н+ + 2ОН– = 2Н2О + 4Н+ [image: image3.jpg]


 кислая среда.

5. Определяем новую соль по ионам, оставшимся в растворе:

2Fe(OH)2+ + SO42- = [Fe(OH)2]2SO4 – дигидроксосульфат железа(III)
                                    – основная соль.

          Гидролиз идет по катиону.

 

